Bezpłatna pomoc prawna i bezpłatne poradnictwo obywatelskie
Zachęcamy do korzystania z bezpłatnej pomocy prawnej. Na terenie Rybnika działają trzy punkty nieodpłatnej pomocy prawnej oraz dwa punkty nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego.
[bookmark: _GoBack]Nieodpłatna pomoc prawna oraz nieodpłatne poradnictwo obywatelskie przysługuje:
- osobom fizycznym - po podpisaniu oświadczenia, że nie jest się w stanie ponieść kosztów odpłatnej pomocy prawnej;
- osobom fizycznym chcącym dokonać zgłoszenia naruszenia prawa w rozumieniu ustawy z dnia 14 czerwca 2024 r. o ochronie sygnalistów (Dz.U. z 2024 r. poz. 928) - brak wymogu składania pisemnego oświadczenia, że nie jest się w stanie ponieść kosztów odpłatnej pomocy prawnej;
- osobom prowadzącym jednoosobową działalność gospodarczą - po złożeniu stosownych dokumentów w Urzędzie Miasta Rybnika.
Z bezpłatnych porad można korzystać wielokrotnie, bez względu na miejsce zamieszkania. 
Na poradę można zapisać się:	
1) pod nr tel. 32 43 92 239, w godzinach otwarcia Urzędu Miasta Rybnika,
2) mailowo na adres: pomocprawna@um.rybnik.pl lub
3) za pośrednictwem strony internetowej: https://zapisy-np.ms.gov.pl/ 
Szczegóły dotyczące funkcjonowania punktów są dostępne na miejskiej stronie internetowej rybnik.eu zakładka internetowa "bezpłatna pomoc prawna" lub w zakładce Nieodpłatna pomoc prawna, nieodpłatne poradnictwo obywatelskie oraz edukacja prawna w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Rybnika. 

Podlinkowanie na Państwa stronie internetowej, do informacji dotyczących nieodpłatnej pomocy prawnej, nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego oraz nieodpłatnej mediacji, na bieżąco aktualizowanych:
https://www.rybnik.eu/dla-mieszkancow/aktualnosci/aktualnosc/bezplatna-pomoc-prawna-i-bezplatne-poradnictwo-obywatelskie 
 
